IDÉMALL 
Denna mall är utformad till medlemmar & arbetsgrupper som vill ta initiativ och genomföra stora och små idéer. Mallen är till som ett stöd för att forma eller utveckla en idé samt tydliggöra det för oss i styrelsen hur vi kan stötta, möjliggöra eller på annat vis vara behjälpliga. Idémallen ger även styrelsen ett underlag för beslut. 

[bookmark: _GoBack]Styrelsen har ett ansvar att se till att alla medlemmar kommer till tals, har samma möjligheter att engagera sig och lyfta sina idéer.  Det är även styrelsens ansvar att fördela resurserna. Det här är en viktig del av vårt interndemokratiska arbete som vi ständigt ska utveckla. Har ni frågor och tankar kring mallen får gärna vidarebefordra dessa till styrelsens ordförande via  umea@vansterpartiet.se 

Har du/ni en idé men av olika skäl finner det svårt att förstå eller nyttja mallen så kan du självklart höra av dig till styrelsen för att få hjälp. Kontakta då umea@vansterpartiet.se  Så gör vi vårt bästa att besvara eventuella frågor och möjliggöra din/er idé. 

FRÅGOR
De frågor och exemplen som presenteras här nedan är till som ett stöd får att få tankarna att komma igång eller utvecklas. Dom är även till för oss i styrelsen för att vi snabbt och enkelt ska kunna ta till oss informationen. 

Skriv gärna så detaljerat som du/ni kan på varje punkt. Ifall en fråga känns svår, eller om de behövs extra stöd för att utveckla punkten, så kan du självfallet bolla detta med styrelsen. Fyll i så gott du/ni kan, hellre för mycket idéer och information än för lite.

IDÉ – Vad vill du/ni genomföra?
(T ex workshop, föreläsning, picknick, informationsbord, demonstration.)


VARFÖR – vad är syftet?
(T ex skapa sammanhållning, träffa andra vänsterpartister, kunskapspåfyllning, mobilisera kring en politisk fråga, ventilera/mobilisera kring en händelse som kan kopplas till vår politik)


HUR – Hur går genomförandet till?
(T ex behöver den marknadsföras, behöves det sökas folk/kraft, inskaffas material, boka lokaler, kontakta samarbetspartners, göra en enkät, dörrknackningar?) 


VEM/ VILKA – Ska genomföra, vara med och planer och/eller marknadsföra?
(T ex du, några medlemmar, en befintlig arbetsgrupp, styrelsen, kommunfullmäktigegruppen?) 


NÄR
(Här får du/ni gärna önska och eller specificera ett datum. Men man får gärna bidra med idéer till aktiviteter som redan finns i partiföreningens verksamhetsplan så som: 1 maj, Sommartalet, vinteravslutning osv) 


STYRELSENS & PARTIFÖRENINGENS ROLL
(T ex hitta folk, låna lokal, ekonomiskt bidrag, använda våra kanaler för marknadsföring, hjälp i utveckling av idén)

MÅLGRUPP - Vilka avser aktiviteten eller kampanjen att nå, locka eller engagera?
(T ex barnfamiljer, fackligt aktiva, miljöaktivister studenter eller pensionärer)


EVENTUELL KOSTNAD
Vet du/ni redan vad saker och ting kommer kosta så får ni gärna specificera det nedan, eller ta reda på det. Här kommer ”vanliga” kostnader.

· Lokal (externa lokaler utöver partiföreningens lokal på Berghem)
· Material (Färg, papper, affischer)
· Arvode (till föreläsare, musiker mfl)
· Transport (resa, eller hyra av släp mm)
· Mat (gäller även inköp av fika)

