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Kapitalistisk arbetarklass utesluter stora delar av arbetarklassen.

Ser fram emot att Vänsterpartiet i partiprogram och strategi räknar in hela arbetarklassen som klasstillhörighet.

Arbetarklassen har inte funnits förrän kung och adel tvingade fram den genom tvångslagar. Den första kom år 1664. Icke ägande skulle ta årstjänst hos en husbonde. 1686 tvingade böndernas söner ut från sina hem. 1723 tvingades även döttrarna ut. Legostadgan hette lagen, som var i verk med olika innehåll till år 1885. Ersattes av Lösdrivarlagen. Alla som hade blivit rörliga tvingades till storgodsägare, tvångsarbetarhus i obestämd tid, tvångsarbetarhus för barn, korrektionshus och nyare frivilliga arbetshus samt nyare tvångsarbetshus där tusentals fattiga togs in. De sov i 3-planssängar, tätt ihop, 3-plan efter 3-plan. Den rörliga arbetskraften arbetade gratis mot mat och sovplats.
Borgarklassen drog även privat nytta av lagarna genom att de fick gratis tjänstehjon.
Tidens borgare kallade den nya gruppen för arbetarklass. En tjänande och arbetande klass.
Det fanns inte arbete åt alla rörliga tidigare och fenomenet är fortfarande kvar.

Arbetskraftreservarme'n (arbetslösa, outbildade ensamansvariga föräldrar, unga outbildade, slavlöner och annan ekonomisk "brottslighet" mot folket) är tvingade att stå till marknadens förfogande och hjälper därmed till att hålla nere lönerna. De ingår således i den kapitalistiska ekonomiska strukturen och strategin. Som tidigare i historien utnyttjas de gratis eller får fattigbidrag och fattiglöner.

De är ingen arbetskraftreservarme'. De är samhällsmedlemmar och arbetare. Inte enbart friska arbetsdugliga utan även de som tillfälligt inte kan delta i offentligt eller privat arbete som exempel fattiga outbildade ensamansvariga föräldrar för familjens försörjning, fattig A-kassa, fattig sjukpeng, handikappade etc hör till arbetare.


Föreslår att yrkandet tas in i förslag till strategi under Ett Sverige som bestämt sig för jämlikhet. Efter nr 28 kan den nog tas in.
Därför yrkar jag
att hela folkflertalet som blivit ekonomiskt beroende av staten och samhället skall ingå som ekonomiskt jämlika medborgare. Aktivt arbetande under kapitalistiskt ekonomiskt system får sin ekonomiska trygghet genom facktillhörighet.
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