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Tydligare om könsmaktsordningen

I programkommissionens förslag till partiprogram inför kongressen vill jag föreslå några förändringar. De förhåller sig till olika rubriker och avsnitt i förslaget, vilket ledde till en serie på motioner. Jag börjar med förslag som jag menar bidrar till en tydligare beskrivning av könsmaktsordningen. Kursiverad text är ny text. Text satt inom parentes föreslås bli struken. 
Jag yrkar 
att rad 99 - 104 får följande lydelse: 
Könsmaktsordningen är en maktstruktur som oavsett klassamhället påverkar samhällets organisering. Den bygger på en lång historia av manlig dominans och kvinnoförtryck som det krävt många kamper för att påverka. Ändå lever ännu mycket av den manliga överordningen kvar som en social och ekonomisk princip. 

(100) Könsmaktsordningen konstruerar och utgår ifrån att det finns två kön – manligt och kvinnligt – som är olika och som värderas olika. Könsmaktsordningen ger gruppen män makt över gruppen kvinnor och ger också enskilda män fördelar som de inte frivilligt avstår från. (Könsrollerna är avgränsade så att det uppstår en uppdelning där) män och kvinnor tillskrivs olika egenskaper och förmågor, anses passa för (ägnar sig åt) olika slags arbete och uppgifter (rör sig i skilda sammanhang). Detta märks i den ännu starkt könsuppdelade arbetsmarknaden och i den skeva fördelningen av det obetalda hemarbetet. Det går att hävda att kärlek och omsorg är lika viktiga samhällsfunktioner som ekonomi och förvärvsarbete. Att män tillgodogör sig kvinnors kärlekskraft i allt från omsorger till sexuella upplevelser bidrar till männens överordning. Kvinnors underordning påverkar dem att producera mäns ”mervärde”.  
(104) Vad som anses manligt respektive kvinnligt omdefinieras i en ständig process, …. 

att rad 115 -117 får följande lydelse:
Det grövsta uttrycket för könsmaktsordningen är det könsrelaterade våldet, mäns våld mot kvinnor och barn. Mäns våld drabbar dessutom ofta andra män. Som hatbrott kan mäns våld därutöver riktas mot personer med andra könsidentiteter eller annan etnicitet. 
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